

# Все обязательства перед семьёй и детьми заложены в бюджете

Приоритетные направления Нацстратегии действий в интересах детей учат в проекте «Десятилетие детства»

**В** конце ноября пройдёт заключительное заседание Координационного совета при Президенте России по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей. Однако здоровье, образование и соцзащита юных россиян останутся в приоритете государства и в будущем. У чиновников и парламентариев уже есть планы на этот счёт.

**РЕОРГАНИЗАЦИЯ КОРРЕКЦИОННЫХ ШКОЛ – ТОЛЬКО С СОГЛАСИЯ РОДИТЕЛЕЙ**  
«В реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы принимало участие всё общество, – подчеркнула председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Зинаида Драгункина на Всероссийском форуме «Национальная стратегия действий в интересах детей: навстречу Десятилетию детства». – Это подтвердила наша работа над Концепцией государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Концепцией дополнительного образования детей, Стратегией развития индустрии детских товаров до 2020 года и другими документами в области детства. Все они должны быть исполнены с учётом преемственности в рамках предстоящего Десятилетия детства, объявленного в нашей стране с 2018 года». Сенатор констатировала: ситуация в стране меняется, появляются новые



СЛЕДУЕТ ИЛИ НЕ СЛЕДУЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПРИНИМАТЬ МЕРЫ, ЧТОБЫ ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ РОЖДАЕМОСТИ В РОССИИ?



Источник: ФОМ, 2016 год. Опрос проводился в 104 населённых пунктах, в нём приняли участие 1500 респондентов.

ФОТО PHOTOEXPRESS

вызовы, в числе которых санкции, и это требует определённой консолидации усилий. «Исходим из того, и это обозначено в концепции бюджета на будущий год, что все социальные обязательства государства должны быть исполнены в полном объёме», – отметила Зинаида Драгункина. – Напомню слова Президента России Владимира Владимировича Путина о том, что сохранение народонаселения, поддержка рождаемости являются одним из важнейших приоритетов в работе

должны проводиться с согласия общего собрания родителей.

«Смогли убедить родителей, что в новых условиях детям будет лучше – нет проблем. Не убедили – продолжайте убеждать», – призвал он. – В педагогике, как и в медицине, должен действовать принцип «не навреди». Соответствующие поправки в законодательство Олег Смолин намерен предложить уже в ближайшем будущем.

Как пояснил законодатель, инклюзия – это общемировая тенденция, и тенденция правильная. «Но инклюзия – это не просто совместное обучение детей с инвалидностью и детей без инвалидности. Это совместное обучение таких детей в специально созданных условиях», – подчеркнул депутат.

В то же время, по его словам, в некоторых регионах коррекционные учебные учреждения расформировывались, а дети помещались в обычные, но специальные условия никто не создавал.

## ДЕФИЦИТ ШКОЛЬНЫХ ВРАЧЕЙ ОСТАНЕТСЯ В ПРОШЛОМ

За прошедшие годы Минздрав практически решил проблему с нехваткой школьных врачей, указала замглавы ведомства Татьяна Яковлева. «Сегодня у нас на базе наших вузов создаются бакалавры – это медсёстры с высшим образованием, которым проводят специальное обучение и вводится номенклатура «спе-

циалист по школьной медицине». Мы решили и вопрос с финансированием. Теперь в каждой школе будет такой специалист. Заработная плата будет выплачиваться из Фонда обязательного медицинского страхования», – сказала она. Практически в каждом субъекте Федерации построены перинатальные центры – это позволило резко снизить младенческую смертность в стране.

В план Десятилетия детства Минздрав России предлагает включить профилактику абортов и отказов от новорождённых, а также специальное сопровождение беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Заместитель министра образования и науки Татьяна Синюгина констатировала, что за годы реализации нацстратегии резко сократилось число детей-сирот, живущих в детдомах, обеспечена доступность дошкольного образования, увеличилось число учащихся, посещающих дополнительные образовательные занятия. Среди первостепенных проблем, которые предстоит решить, представитель Минобрнауки выделила обеспечение информационной безопасности детей и налаживание межведомственного взаимодействия при профилактике жестокого обращения с детьми.

ОЛЬГА ШУЛЬГА

**ЕЩЁ В НОМЕРЕ**  
**Сколько поправок в пользу социальной сферы внесли в бюджет?**

стр. 11

ных сферах жизни. Первый заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин напомнил: по официальной статистике Минобрнауки, за десять лет количество коррекционных школ сократилось на 280 единиц. «Министр образования и науки Ольга Васильева сказала, что это недопустимо. Мы с этим согласны», – сказал парламентарий. Депутат уверен: ликвидация и реорганизация коррекционных учебных заведений

материалы по ОВОС, техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, журнал для регистрации замечаний и предложений по намечаемой хозяйственной деятельности, в котором заинтересованные лица и представители общественности могут оставлять свои отзывы и комментарии.

**Место и время проведения общественных слушаний:** 19 декабря 2017 года в 12:00 (по местному времени), ЯНАО, Пуревский район, с. Самбург, ул. Подгорная, 23, каб. №2. **Контактная информация:** заказчик ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», 629850, Российской Федерации, Ямalo-Ненецкий автономный округ, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Тарасова, д. 28). **Генеральный проектировщик, разработчик ОВОС:** АО «Гипровостокнефть». Орган, ответственный за организацию и проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования Пуревский район. **Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду:** сентябрь – декабрь 2017 года. **Форма общественных обсуждений:** общественные слушания, информирование и опрос заинтересованных граждан, форма представления замечаний и предложений – письменная, произвольная.

**Общественная приёмная открыта с 17 ноября 2017 года по 19 декабря 2017 года по адресу: ЯНАО, Пуревский район, с. Самбург, ул. Подгорная, 23, каб. №3.** В общественной приёмной представлены следующие материалы: проектная документация, включающая

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ (ОБСУЖДЕНИЙ)

ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» совместно с Администрацией Пуревского района Ямalo-Ненецкого автономного округа объявляет о начале процесса общественных обсуждений по проектной документации, включающей материалы по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС), по объекту «Северо-Русское месторождение. Линейные объекты».

**Цель намечаемой деятельности:** строительство объектов транспорта продукции скважин Северо-Русского нефтегазоконденсатного месторождения. **Местоположение объекта намечаемой деятельности:** Северо-Русское месторождение расположено в Тазовском районе Ямalo-Ненецкого автономного округа, в 60 км юго-восточнее с. Газ-Сале и в 80 км юго-восточнее п. Тазовский. Проектируемые линейные объекты расположены на землях Тазовского и Пуревского районов Ямalo-Ненецкого автономного округа Тюменской области. **Заказчик работ:**

материала по ОВОС, техническое задание по оценке воздействия на окружающую среду, журнал для регистрации замечаний и предложений по намечаемой хозяйственной деятельности, в котором заинтересованные лица и представители общественности могут оставлять свои отзывы и комментарии.

**Место и время проведения общественных слушаний:** 19 декабря 2017 года в 12:00 (по местному времени), ЯНАО, Пуревский район, с. Самбург, ул. Подгорная, 23, каб. №2. **Контактная информация:** заказчик ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», 629850, Российской Федерации, Ямalo-Ненецкий автономный округ, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Тарасова, д. 28, телефон 8 (34997) 45-651, контактное лицо – Леонович И.С. Разработчик ОВОС: АО «Гипровостокнефть», 443041, г. Самара, ул. Красноармейская, д. 93, телефон 8 (846) 332-18-80, контактное лицо – Зуев П.А.